

中国游客海外“爆买”不再青睐高端商品

# 质优价廉日用消费品成“尖货”

猴年春节,600万出境过年的中国游客“刷出”境外消费900亿元人民币的新纪录,儿童感冒药、卫生巾、丝袜、安全套、指甲钳、保温杯、电动牙刷、钢笔等一大批低价日用品登上“热卖品榜单”。

## 抢购场面堪比春运

“免税店里挤得水泄不通,感觉到韩国购物就跟不要钱似的。”“大阪阿倍野 HARUKAS 近铁本店,好多中国游客疯抢化妆品和情人节巧克力。”“夏威夷免税店和大商店堪比春运火车站,取货处排队排到没脾气。”……

日本免税店工作人员介绍,2015年热销产品集中在电饭煲、智能马桶盖、空气净化器、今年电动剃须刀、保温瓶、美颜器、化妆品、食品、药品等相对平民化的商品销量暴增。

高岛屋大阪店创出免税品销售额同比增至2.6倍的纪录。该店负责人说,过去一个中国游客能购买五六个高档电饭煲、两三个马桶盖,卖到断货也常有,但今年春节明显拉动销售的是护肤品、彩妆、安全套、卫生巾、保温杯等低价日用品。

赴韩国旅游的中国“剁手党”也瞄准质优价廉的日用消费品。在首尔任兼职导游的梨花女子大学留学生王楠说,除化妆品、护肤品、洗发液等快消日用品依然抢手外,零食、文具也成为“尖货”,袋装方便面和蜂蜜黄油杏仁是最近赴韩中国游客必买“伴手礼”。



中国游客春节在日本购物

图 5

## 看中质量价格诚信

去年以来人民币出现贬值,在日本、美国等地购物“性价比”有所下降,但中国游客的购物热情丝毫没有减弱,他们看中的是什么?

一、质量。一位资深驴友说:“15年前亲戚从日本带回一个指甲刀,至今仍然是家里最好用的一把。同样的产品,日本的保守估计能创造20年使用价值,国产的不到2年就成了待回收的废品。”

在东京松本清药妆店一次入手20盒感冒药的上海妈妈何静说,日本感冒药与国产感冒药在成分原料上差别不大,但日本感冒药口感明显好很多,还有针对孩子的十几种不同口味,包装精致,设计可爱,哄孩子吃药省力多了。

二、价格。在美国工作近7年的梁慧每年往返美国与国内三四次,但每次回国依然大包小包。她说:“一条质地手感都很好的浴巾,在美国沃尔玛标价折合人民币只要40元,赶

## 相关链接

### 各国“热卖品榜单”

#### 日本

冈本安全套,花王卫生巾,SUWA-DA指甲钳,Thermos保温杯,感冒糖浆、龙角散等药品

#### 韩国

红吕染烫修护洗发水,贵爱娘中草药卫生巾,袋装方便面,蜂蜜黄油杏仁

#### 美国

倩碧、贝玲妃等化妆品,健安喜、普丽普莱等保健品,A&F、CK等服装

#### 欧洲

凌美钢笔,双立人、博克不锈钢刀,飞利浦电动牙刷,拉杜丽马卡龙钥匙扣

上打折只要25元,中国商场里品质还没这么好的起码70多元。美国一打牙膏只要12元,而国内一支就要9元。”

三、诚信。白领王帆每年都飞往韩国“狂扫”面膜和气垫BB霜,她说:“不是国内没有好面膜,而是知名品牌假货太多。同样是丽得姿的针剂面膜,国内专柜的出货也会偶尔引发过敏,但从韩国带回来的正品从来没有。打飞的囤货主要为了买得放心。”

杨毅沉 王琳琳 杜放 何欣荣

## 联合国前秘书长 加利 93岁逝世



新华社联合国2月16日电 联合国前秘书长加利(见图)16日逝世,享年93岁。

联合国秘书长潘基文当天宣读声明,对加利逝世深表悲痛。潘基文说,加利是备受尊敬的埃及政治家,在他

担任秘书长期间,联合国维和活动大幅增加。当时冷战刚结束,世界正越来越转向联合国寻求问题的解决,加利为联合国如何应对这一新时代做了很多工作。

加利1922年出生于埃及开罗,曾先后就任埃及外交国务部长、副总理兼外交国务部长,1992年至1996年任联合国第六任秘书长,是联合国历史上担任最高行政职务的第一位来自非洲国家的代表。加利曾多次访华,今年1月20日,中国国家主席习近平在访问埃及时,还会见了加利等10名获得“中国阿拉伯友好杰出贡献奖”的友好人士。

## 被幼子妨碍玩游戏 韩年轻父亲竟杀子

本报特稿 20岁韩国男子郑某因涉嫌杀害妨碍自己玩游戏的26个月大的儿子被起诉,韩国大邱高级法院16日以涉嫌暴力判处他8年有期徒刑。

一审时郑某被认定杀人罪成立,被判处有期徒刑15年,但二审时法院认为,在没有暖气的情况下,儿童猝死不排除其他原因,杀人罪不成立,改判有期徒刑5年。

2014年3月7日,郑某想去网吧打游戏,但儿子一直哭闹不睡觉,郑某将儿子打了一顿后,又用手捂住儿子的嘴鼻,导致他窒息死亡。法院表示:“年幼的孩子要忍受寒冷、饥饿以及身体上和精神上的伤害,从这些来看,被告人的罪行极其严重。”

## 一件“加拿大鹅”价值等于两台 iPhone

北美小偷盯上名牌羽绒服 警方提醒不要让衣服离手



贝克汉姆一家都穿加拿大鹅牌羽绒服

图 6

据说能抵抗-30℃严冬、明星大腕最爱、在各种好莱坞大片中出镜的加拿大鹅牌羽绒服今冬红遍北美,不仅贝克汉姆一家都在穿,俄罗斯总统普京也是它家的忠实粉丝,这令加拿大鹅牌羽绒服身价倍增,但同时也成了小偷的目标。

美国波士顿大学警察局称,自去年9月

以来,警方已经接到14起有关羽绒服被盗的报案,价值从900美元到1300美元不等,加拿大鹅牌专卖店甚至成了打劫目标。

“一件加拿大鹅牌羽绒服价值两倍于一台iPhone手机。”波士顿大学警察局警长助理迪多门尼卡说,“但它们的主人没有意识到这个问题。”

盗窃羽绒服的小偷通常出没在学校健身房的更衣室,因为更衣室不得安装监控设备,被盗羽绒服也没有序列号,因此警方很难追踪到它们的下落。警方表示,由于需要持卡才能进入健身房更衣室,所以小偷很可能来自校内,或者是健身房的付费用户。

加拿大鹅牌羽绒服在袖子上有着显眼的圆形标识,因此容易被小偷盯上。迪多门尼卡建议穿加拿大鹅牌羽绒服的学生最好别让衣服离手,不穿的时候最好把衣服锁在柜子里。

最令人震惊的是去年11月发生在加拿大渥太华两家户外用品商店的抢劫加拿大鹅牌羽绒服案。警方称,犯罪分子一共盗走了350件羽绒服,包含各种尺码、颜色、样式的男款和女款。“如果你在网上从私人卖家那里买到这个牌子的羽绒服,一定要留个心眼,它也许是赃物。”警方发言人说。

由于针对加拿大鹅牌羽绒服的盗窃、抢劫案太过猖獗,如今顾客在加拿大鹅牌专柜购买羽绒服的时候,营业员都会告诫顾客出门一定要当心。

不过也有人表示,这么昂贵的羽绒服是为最恶劣的气候准备的,比如北极。“看看波士顿最低不过-5℃的气温,我不明白他们为什么要穿加拿大鹅牌。”本报记者 齐旭



## 健康新知

# 3D打印人耳可生成血管软组织

本报特稿 英国《每日邮报》15日报道,美国威斯康森林浸信医学中心的阿塔拉博士和同事们一起,首次用3D生物打印机打印出一只可生成血管和软组织的人耳,成为人体器官打印研究领域内的突破性成果。

3D打印人体层状细胞的工作此前就已经实现,但是这些组织不够结实,尺寸也不够大,而且缺乏血管,无法用于实际移植。阿

塔拉博士和同事们通过增加能进行生物降解的聚合物等解决了这些问题,他们利用临床影像在3D电脑里创造出合适的组织模型,用3D生物打印机打印出人耳,再植入老鼠身体,2个月后耳朵形状保持完好,而且软组织和血管开始生成。

3D生物打印技术的一大优势在于打印的器官可以订制,从而完全符合器官接受者

的需求。目前这一生物打印技术尚未被用于人体,但阿塔拉表示:“3D生物打印机可以制造出稳定的、符合人体尺寸的任何形状的组织,未来这一技术可以打印活体组织和器官结构,用于器官移植手术。”

据悉,此项研究已经持续10年,此前剑桥大学科学家成功打印出眼睛细胞,目前正在动物身上做实验。